
  
 

 
 
Alle ore 19:00 del 03 giugno 2025 presso gli spazi comunali siti in Piazza Giuseppe Mazzini a 
Treviglio si è riunita la Commissione Pari Opportunità. 
 
 
Alla riunione risultano presenti i seguenti componenti: 
Barone Angela 
Bove Martina 
Bresciani Paolo 
Frigerio Anna 
Pentagoni Nadia  
Ruberto Rosetta. 
 
 
Risultano assenti giustificati: Pierangela Ramponi, Giovanni Milella e Federica Santiani. 
 
 
Ordine del giorno: 
 
 
1) Approvazione verbale seduta precedente, 
2) Verifica e rendiconto delle attività della Commissione da inizio mandato fino a maggio 2025 
3) Aggiornamento attività congiunte con il CDD 
4) Varie ed eventuali. 
 

1) Approvazione verbale seduta precedente 
 
La Commissione approva il verbale della seduta precedente. 
 

2) Verifica e rendiconto delle attività della Commissione da inizio mandato fino a maggio 2025 
 
Come da relazioni presentate a novembre 2023 e nel novembre 2024, le iniziative rimaste inevase 
da inizio mandato e sino a fine 2024 sono state parzialmente svolte dalla Commissione Pari 
Opportunità nel corso dell’anno 2024 e sino al maggio 2025 e verranno concluse nel corso del 
corrente anno. 
Anche le attività calendarizzate per l’anno 2025 sono state in parte svolte e verranno concluse nel 
corso del corrente anno. 
La Commissione ha altresì redatto la bozza per il proprio nuovo regolamento, approvata dal 
Consiglio Comunale nell’anno 2024, ed ha redatto e pubblicato il bando per il rinnovamento del 
logo della Commissione che ha avuto come esito la premiazione di un elaborato divenuto poi il 
nuovo logo.  
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3) Aggiornamento attività congiunte con il CDD 
 
Il Presidente Paolo Bresciani ha conferito con la presidente del CDD Pinuccia D’Agostino e con la 
consigliera Cristina Ronchi le quali hanno comunicato che il progetto relativo all’Empowerment 
femminile è stato ultimato e che si attende la relazione della responsabile del progetto stesso 
mentre per quanto riguarda la mostra fotografica itinerante la celebrazione dell’impegno di donne 
che hanno contribuito in maniera significativa per parte della loro vita al servizio della collettività, 
le predette hanno riferito che il progetto è in divenire. 
 

4) Varie ed eventuali. 
 

Il presidente Paolo Bresciani, su rilevazione della commissaria Rosetta Ruberto, viene invitato dalla 
Commissione a prendere contatti con i referenti delle pagine social istituzionali per comprendere 
come rendere più interattive e funzionali le pagine social della CPO. 
 
Con riferimento ai roll up, si attendono aggiornamenti dalle commissarie Santiani e Barone le quali 
si impegnano a reperire informazioni in merito a dettagli (quali misure, costi, fattibilità, ecc...). 
 
La commissaria Bove si impegna a prendere contatti con la coordinatrice della rete 
interistituzionale “Non sei sola”, Cecilia Gipponi, per programmare un ciclo di seminari aventi ad 
oggetto il tema della violenza sulle donne (aspetti psicologici, socio sanitari, assistenziali, ecc…). 
 
Per quanto attiene il punto relativo alla possibilità o meno di rivolgere una comunicazione alle 
nostre istituzioni locali sulla possibilità di promuovere l’utilizzo del collegamento da remoto quale 
forma alternativa di partecipazione alla vita politica in applicazione dei principi di pari opportunità 
e di non discriminazione, come precedentemente discusso in sede di riunione del 06/05/2025,ci si 
riserva di valutare l’opportunità di incontrare l’Assessore di riferimento Pinuccia Prandina per 
relazionarla su tale aspetto e sulle attività future.In tale occasione, la Commissione intende anche 
chiedere all’Assessore la sua opinione sulla possibile partecipazione ai bandi pubblici o privati 
come già avvenuto nei precedenti anni. 
 
In merito all’organizzazione dell’evento “Camminata in Rosa- Noi per le donne” in occasione della 
festa di Sant’Anna che si terrà come ogni anno il 26 luglio in città,la Commissione invierà il proprio 
logo e parteciperà direttamente all’evento. 
 
Il Presidente fissa il prossimo incontro della Commissione entro la prima decade di luglio 2025. 
I commissari all’unanimità stabiliscono di sospendere la seduta del mese di agosto. 
Non essendoci altri argomenti all’ODG l’incontro della Commissione Pari Opportunità viene 
considerata conclusa alle ore 20.15. 
 
Treviglio, 03.06.2025 
 
La Segretaria Il Presidente 
Martina Bove Paolo Bresciani 


